

他经历过埃博拉,又在比利时遇上了恐怖袭击

## 长沙教师亲历机场爆炸冷静逃生

对刘坛孝老师来说,这一天又会成为他最难忘的日子了。3月22日,他亲历了布鲁塞尔机场恐怖爆炸事件。

## 转机途中遇到恐袭

刘坛孝是长沙理工大学外国语学院的一名老师,2013年开始赴该校与利比亚大学联合举办的孔子学院从事中国文化传播与汉语教学。

这一次,他休完假后,准备回孔子学院工作。按原定计划,他应该是22日凌晨从北京离境,经布鲁塞尔转机,于当地时间22日12点多离开布鲁塞尔飞抵利比亚蒙罗维亚。

但是,就在布鲁塞尔转机途中,他遇上了恐怖爆炸袭击。

当时,他在机场内星巴克咖啡店等候。这时,爆炸发生了!幸好他坐在拐角处,离爆炸点还有大约100米,墙壁挡住了炸弹的大部分威力,所以只被飞来的小碎片擦伤了脸部。

刚过了数秒时间,超重行李缴费处又传来爆炸声。坍塌声、碎裂声、惊恐的呼喊声充斥着整个布鲁塞尔机场。爆炸点一片狼藉,天花板掉落下来,玻璃碎了一地,地上躺着不少死伤人员。

“刚开始不知道往哪里跑,

很快机场传来急促的广播声,提示乘客往B30多出口疏散。”和刘老师一起候机的一对母女,对突如其来的爆炸不知所措,两岁左右的那位小女孩更是吓得大哭不止。好在刘坛孝没有语言障碍,得知是与我国刚恢复外交关系的冈比亚人,马上安慰起小女孩来,并帮着拖行李。

## 晚上撤离至军营

他们从机场大厅撤离出来,在一个空旷地带等待救援。不久,又被要求撤回至机场仓库。

在仓库等到晚上6点,他们开始分批撤离至当地军营。“我是最后一批撤离的人员。到达军营安置点时已经是晚上9点,我看到我驻比利时使馆工作人员已经在现场了解中方人员的情况,并为大家准备了中式盒饭,感觉就安全了。”

军营安置点的床位都是临时搭建的,看到当地红十字会人员忙不过来,刘坛孝主动上前与另外一名在利企业人员一起帮忙。但由于不熟练,又把自己的手指弄伤了。

随着恐怖爆炸案的发生,法国、德国都提高了安全级别,机场关停到当地时间23日中午12点,什么时候离境却没有确

切时间。但刘坛孝很冷静:“学校要求我们24小时保持有效沟通,并报中国驻比利时使馆及国家汉办,直至我离境。”

## 2014年经历过埃博拉

这不是刘坛孝第一次在国外遇到突发情况。2014年8月,刘坛孝和他的同事们也曾遇到过紧急事件。当时,利比亚埃博拉疫情蔓延,利比亚国家进入紧急状态,孔子学院总部/国家汉办要求孔子学院中方老师“集体撤离”。但多家航空公司停飞航班,回国机票几度售罄,需要回国的有6人,却只有唯一一张回国的机票。大家都争着把回国的机会让出来。几天后,大家才购得半个月后的同一趟航班。而就在他们出发后的第三天,肯尼亚航空全线停飞。

这次,刘坛孝又遇上恐怖爆炸。当记者问及对这一事件的看法时,他感叹说:“祖国强大,公民在外才更有安全感和荣誉感。尤其是让我很感动的是,学校和学院领导一再叮嘱我有什么异常及时跟后方联系,而利比亚的同事也在机场等待我的归来,各方的关心足够让我驱散恐惧。”

■通讯员 邓岷峰 记者 左丹



3月23日,在比利时布鲁塞尔,一名男子在悼念活动中呐喊。新华社 图

## 动态

## 比利时警方锁定3名嫌疑人

比利时首都布鲁塞尔国际机场和一地铁站22日上午先后发生爆炸,依据机场监控画面,警方初步锁定3名嫌疑人。

监控画面显示,3名男子当天早晨乘出租车抵达布鲁塞尔机场,各自推一辆行李车进入出发大厅,其中两人身穿黑色上衣、卡其色裤子,左手均戴黑手套;另外一人身穿淡色衬衫、奶白色夹克,头戴黑帽子。

比利时联邦检察官弗雷德里克·范莱乌告诉媒体记者,那两名

戴手套的男子“很可能”发起了自杀式爆炸袭击。“很可能”的情况是3名嫌疑人中的2名在机场自杀式爆炸袭击中死亡,第3名嫌疑人已逃跑。

比利时官方没有公开嫌疑人身份信息。比利时法语区广播电视台援引消息人士的话报道,两名自杀式爆炸袭击者是一对兄弟,名为哈立德·巴克拉乌伊和卜拉欣·巴克拉乌伊,两人均有犯罪前科,但尚未被警方列入涉恐人员清单。

■据新华社

## 千亿恒大“无理由退房”一周年,品牌实力彰显非凡

## 恒大御景半岛 品质护航“无理由退房”

芙蓉路地铁口奢装豪宅 享全城仰望

作为全国第八座恒大御景半岛,长沙恒大·御景半岛II,传承“御景半岛系”至尊血统,雄踞芙蓉路中轴,开福区政府旁,南临中心城区,北靠金霞开发区,东衔星沙,与大河西隔江相望,执掌城市中央区中轴繁华,雕刻巅峰生活主场。无缝接轨地铁1号线始发站,更毗邻汽车北站,坐拥两环三桥,轻松畅达长沙市中心、火车站、机场等,执掌路网中心;传承恒大集团18载精装地产开发经验,一切品牌、荣誉、科技,均以人为本。300家名牌荟萃、41道精品施工、6000条标准管理,铸就长沙恒大项目唯一升级3000元/m<sup>2</sup>奢装,成就芙蓉路地铁口奢装豪宅!尽享全城仰望。

千万园林 交映醇美生态画卷

恒大·御景半岛II斥巨资2000万倾心打造32000m<sup>2</sup>私家恢弘园林景观。香樟、朴树、桂花、榉树、银杏、香樟等多种名贵花木的搭配种植,完美复刻欧洲皇家园林的尊崇与奢美,绘出一幅纯美生态生活画卷。漫步其中,静谧



奢适。自然与生活近在咫尺,享受繁华中独特的恬淡与安适。

航母配套 盛启千亿繁华

恒大·御景半岛II巨资打造2500m<sup>2</sup>白金会所、近4.7万m<sup>2</sup>地铁商业中心,聚合周边两座百亿级商业综合体及三馆一厅、超五星级酒店、银行、医院等巅峰奢配,都会繁华,举步即享。

一级物管 定制皇家殊荣

恒大集团旗下金碧物业,拥有国家一级物业管理资质,融合百年高端住宅管理经验,为业主提供24小时、一对一的顶级管家服务,令日常生活的每一刻,都能倍感皇室殊荣。

百年名校 菁英尽出

恒大御景半岛II咫尺百年名校雅礼中学、周南中学,更自建品牌小学、幼儿园,环境优雅、设施齐全,规划有教学楼、实验楼、行政办公楼、食堂、篮球场等一流基础配套设施,拥有功能齐全的教学设施与精英骨干教师,旨在为学生学习、生活提供了优越的条件,预约孩子锦绣未来。

无理由退房一周年 172城大联盘全国87折钜惠

在“无理由退房”政策实施的过程中,恒大正是凭借着9A精装品质、皇家湖景园林、奢华级航

母配套、完善的物业管理和售后服务、科学的企业内控管理、高品质的工程质量等精品品质的护航,才能让“无理由退房”的承诺坚持下来。“无理由退房”政策实施将满一周年,恒大感恩,将联动172城,全国钜惠87折!

地铁1号线试运行 7#栋耀世加推

值此“无理由退房”活动一周年之际,恒大·御景半岛钜惠来袭。无理由退房实力保障,买房契税全免。另外,项目接轨的长沙地铁1号线已于3月21日起试运行,预计到2016年6月份实现载客试运行,届时恒大御景半岛二期的业主下楼即可畅享地铁。现7#栋105-143m<sup>2</sup>地标豪宅顺势加推,火爆热销!95-149m<sup>2</sup>地标豪宅随屋附赠1600元/m<sup>2</sup>恒大9A精装,188-194m<sup>2</sup>空中美墅赠送3000元/m<sup>2</sup>恒大湖湘第一奢装。成功置业再送高达9万品牌家私。更享购房87折大优惠,礼献全城!

■杨莉

VIP尊贵热线: 0731-88662999 0731-88662888 地址:芙蓉北路与金泰路交汇处(地铁1号线始发站)